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Анотація. Мета дослідження полягає у визначенні актуальності участі здо-
бувачів вищої освіти в реальних проєктах на конкурсній основі з метою розкриття 
впливу цієї активності на зростання їхніх компетентностей через отримання прак-
тичного досвіду. 

Результати. Аналіз представлено на базі проєкту здобувачки вищої освіти 
освітнього ступеня бакалавра за спеціальністю 022 Дизайн Ксенії Журавльової. 
Актуальність роботи полягає в необхідності забезпечення належної підтримки 
та допомоги людям, які постраждали від воєнних конфліктів, катастроф або 
насильства. Зростання кількості постраждалих підкреслює важливість ство-
рення та розвитку реабілітаційних центрів, які забезпечать цілковите віднов-
лення функцій та інтеграцію цих людей із суспільствов. Оскільки реабіліта-
ційна система в Україні перебуває на початковій стадії заснування, необхідність 
у сприянні розвитку цих закладів стає надзвичайно актуальною. Така робота 
має значний вплив на покращення якості життя постраждалих і сприяння фор-
муванню справедливого, доброзичливого та відкритого для всіх суспільства. 
Енергоефективність і використання екологічних матеріалів стають невід’ємною 
частиною сучасного проєктування реабілітаційних центрів. Системи вертикаль-
ного озеленення, збирання дощової води та застосування сонячних панелей 
значно знижують витрати на енергоспоживання і підвищують екологічність 
об’єкта. Визначено, що енергоефективність і екологічність справді стали клю-
човими аспектами сучасного проєктування реабілітаційних центрів. Ці підходи 
не лише знижують експлуатаційні витрати, але й створюють більш здорове та 
комфортне середовище для пацієнтів і персоналу. Упровадження цих техно-
логій і підходів дозволяє створювати реабілітаційні центри, які не лише ефек-
тивно виконують свою основну функцію, але й мінімізують негативний вплив 
на довкілля. Це відповідає сучасним тенденціям сталого розвитку та підвищує 
якість життя як пацієнтів, так і працівників центрів. 

Методологія. На основі аналізу участі в конкурсі виявлено, що це 
є найефективніший шлях пошуку найкращої ідеї для розвитку міст, тери-
торій і громад. Визначено реальний шлях набуття досвіду співпраці із гро-
мадою, виявлення проблемних ситуацій і визначення напрямів можливих  
вирішень. 

Наукова новизна одержаних результатів полягає у визначені впливу участі 
здобувачів вищої освіти в реальних проєктах на конкурсній основі на зростання 
компетентностей через отримання практичного досвіду. 
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Практична значущість. Комплексний підхід до проєктування, урахування 
сучасних тенденцій і нормативних вимог дозволяють створити реабілітаційний 
центр, який відповідає найвищим стандартам якості й ефективності.

Ключові слова: реабілітаційний центр, дизайн інтер’єру, функціональні 
зони, відновлення для військових, конкурс, відновлення, проєкт.

ВСТУП 
У сучасній системі вищої освіти дедалі 

більше уваги приділяється практикоорієнто-
ваному навчанню, яке забезпечує здобувачів 
необхідними компетентностями для успішної 
професійної діяльності. Участь студентів у ре-
альних проєктах на конкурсній основі є одним 
із найефективніших способів інтеграції тео-
ретичних знань із практичними навичками. 
Такий підхід не лише сприяє розвитку профе-
сійних компетенцій, а й формує у здобувачів 
уміння працювати в команді, ухвалювати від-
повідальні рішення і адаптуватися до умов ре-
ального ринку праці.

Конкурсні проєкти дозволяють сту-
дентам зануритися у процес вирішення ак-
туальних завдань, які ставлять перед ними 
замовники та стейкголдери. Це стимулює 
їх до пошуку інноваційних рішень, застосу-
вання сучасних технологій і методів, а також 
до формування креативного мислення. Окрім 
того, участь у таких проєктах сприяє підви-
щенню конкурентоспроможності випускників 
на ринку праці, адже вони отримують досвід 
роботи в реальних умовах і демонструють свої 
здібності перед потенційними роботодавцями.

У статті розглянуто роль практичного 
досвіду у формуванні компетентностей здобу-
вачів вищої освіти через участь у конкурсних 
проєктах, проаналізовано переваги такого 
підходу та запропоновано рекомендації щодо 
його впровадження в навчальний процес. 

Виклики, пов’язані з російською агре-
сією, та збільшення кількості внутрішньо пе-
реміщених осіб значно актуалізують потребу 
в розширенні та вдосконаленні системи ре-
абілітації в Україні [2]. Значний відсоток по-
страждалих, які потребують психологічної та 
фізичної підтримки, вимагає створення реа-
білітаційних центрів, що забезпечують комп-
лексну допомогу та можливість одужання 
в умовах підтримки сім’ї. Сучасна геополі-
тична ситуація, соціально-економічні труд-
нощі й епідеміологічні кризи підкреслюють 
необхідність ефективних реабілітаційних за-
кладів, здатних забезпечити якісну підтримку 
та сприяти формуванню гуманного, рівного 
й інклюзивного суспільства [7].

У цьому контексті важливо враховувати 
досвід провідних країн світу, як-от Ізраїль, 

Німеччина, Швейцарія, Австрія, Франція, 
Велика Британія та США, які накопичили зна-
чний досвід у сфері реабілітації. На відміну 
від цих країн, реабілітаційна система в Україні 
й інших країнах, що постраждали від воєнних 
конфліктів, перебуває на етапі становлення.

Комплексний підхід до реабілітації пе-
редбачає інтеграцію медичних, психологічних, 
освітніх і соціальних аспектів, а також інди-
відуалізацію програм відновлення. Важливу 
роль відіграють індивідуально підібрані про-
грами харчування, відпочинку, зайнятості та 
лікування, зокрема й медикаментозні та фізі-
отерапевтичні методи [5; 14]. Різнобічна ре-
абілітація, що поєднує широкий спектр видів 
терапії, санаторно-курортні процедури й орга-
нізацію дозвілля, спрямована на відновлення 
функцій і адаптацію пацієнта до соціального та 
психологічного середовища. Саме такий комп-
лексний підхід може забезпечити ефективну та 
якісну реабілітацію постраждалих, сприятиме 
їхній повноцінній інтеграції із суспільством. 

АНАЛІЗ ПОПЕРЕДНІХ ДОСЛІДЖЕНЬ 
Для належної організації проєктної ро-

боти спочатку необхідно проаналізувати пе-
редумови виникнення та розвитку об’єкта 
проєктування, окреслення термінологічного 
словника. У даному конкретному прикладі – 
реабілітації.

Беручи до уваги масштаби гуманітарної 
кризи, спричиненої російською агресією, 
аналіз попередніх досліджень у сфері реа-
білітації набуває особливої актуальності. На 
жаль, доступ до повноцінних наукових робіт 
саме щодо українського досвіду обмежений 
через поточну ситуацію та фокус досліджень 
на оперативних потребах. Однак можна виді-
лити декілька ключових напрямів, де прово-
дились дослідження, результати яких є реле-
вантними для контексту цієї роботи.

Дослідження потреб постраждалих від 
збройних конфліктів [15]:

–	 вивчення психологічних, соціальних 
і фізичних потреб різних категорій постраж-
далих (військовослужбовців, цивільних, вну-
трішньо переміщених осіб);

–	 оцінювання ефективності наявних 
реабілітаційних програм і виявлення прогалин 
у наданні допомоги;
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–	 розроблення рекомендацій щодо 
вдосконалення системи реабілітації з ураху-
ванням специфіки потреб різних груп насе-
лення.

Аналіз міжнародного досвіду:
–	 вивчення моделей реабілітації, які 

застосовуються у країнах, що мають досвід 
подолання наслідків збройних конфліктів 
(Ізраїль, Хорватія, Боснія і Герцеговина);

–	 адаптація кращих практик до україн-
ського контексту з урахуванням культурних, 
економічних і соціальних особливостей;

–	 оцінювання ефективності різних ме-
тодів і технологій реабілітації, зокрема і пси-
хологічної підтримки, фізичної терапії, профе-
сійної реабілітації та соціальної адаптації.

Дослідження впливу середовища на 
процес реабілітації:

–	 вивчення ролі архітектурного та 
ландшафтного дизайну у створенні сприятли-
вого середовища для відновлення пацієнтів;

–	 розроблення рекомендацій щодо 
проєктування реабілітаційних центрів з ура-
хуванням принципів безбар’єрності, інклю-
зивності й екологічності;

–	 оцінювання впливу природних чин-
ників (освітлення, озеленення, водні об’єкти) 
на психоемоційний стан і фізичне здоров’я па-
цієнтів.

Дослідження в галузі реабілітаційних 
технологій:

–	 оцінювання ефективності викори-
стання сучасних технологій (віртуальна ре-
альність, роботизовані системи, телемеди-
цина) у процесі реабілітації;

–	 розроблення нових методів і при-
строїв для відновлення рухових функцій, сен-
сорної інтеграції та когнітивних здібностей;

–	 вивчення етичних і соціальних ас-
пектів використання реабілітаційних техно-
логій.

Однак варто зазначити, що більшість 
доступних досліджень мають фраґментарний 
характер і потребують систематизації та уза-
гальнення. Необхідне проведення комплек-
сних досліджень з використанням міждисци-
плінарного підходу для розроблення науково 
обґрунтованих рекомендацій щодо створення 
ефективної та стійкої системи реабілітації 
в Україні. Водночас важливо враховувати не 
лише медичні, а й соціальні, економічні, куль-
турні й етичні аспекти реабілітації [20].

МЕТА 
Мета дослідження полягає у визначенні 

актуальності участі здобувачів вищої освіти 
в реальних проєктах на конкурсній основі для 
розкриття впливу цієї активності на зростання 

їхніх компетентностей через отримання прак-
тичного досвіду.

РЕЗУЛЬТАТИ ТА ОБГОВОРЕННЯ
Перш ніж розпочати проєктування, не-

обхідно також вивчити світовий досвід ре-
алізації подібних проєктів, а також сучасні 
тенденції в організації та оформленні середо-
вища реабілітаційних центрів. 

З урахуванням контексту конкурсу та 
розроблення реальних пропозицій для кон-
кретної громади, роботу над проєктом варто 
розділити на кілька етапів:

1.	Ретельне дослідження потреб гро-
мади:

–	 визначення ключових проблем: не-
обхідно розпочати з ідентифікації найбільш 
гострих проблем, із якими стикається гро-
мада. Це можуть бути питання благоустрою, 
екології, доступності послуг, розвитку ту-
ризму, соціальної інтеграції тощо;

–	 збір інформації: важливо використо-
вувати різні джерела інформації для отри-
мання повної картини потреб громади:

–	 офіційні документи (стратегії роз-
витку, програми, звіти);

–	 статистичні дані (соціально-демогра-
фічні показники, економічні показники);

–	 опитування мешканців (анкетування, 
фокус-групи, інтерв’ю);

–	 консультації із представниками міс-
цевої влади та громадських організацій;

–	 аналіз місцевих ЗМІ та соціальних 
мереж;

–	 пріоритизація проблем: визначення 
найбільш важливих і актуальних проблем, які 
потребують вирішення насамперед.

2.	Визначення цілей та завдань про-
єкту:

–	 формулювання мети: чітко сформу-
льована та конкретна мета проєкту має від-
повідати потребам громади й узгоджуватися 
з її стратегічними пріоритетами;

–	 визначення завдань: мету потрібно 
розбити на окремі завдання, які необхідно 
виконати для досягнення бажаного резуль-
тату;

–	 вимірюваність результатів: необхідно 
визначити критерії, за якими можна буде оці-
нити успішність реалізації проєкту.

3.	Розроблення концепції проєкту:
–	 пошук інноваційних рішень: оригі-

нальні й ефективні рішення для вирішення 
визначених проблем;

–	 урахування місцевих особливостей: 
концепцію проєкту необхідно розробляти 
з урахуванням культурних, історичних, еко-
номічних і соціальних особливостей громади;
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–	 залучення громади до розроблення: 
проведення консультацій з мешканцями та 
зацікавленими сторонами для отримання зво-
ротного зв’язку та врахування їхніх побажань.

4.	Формування команди проєкту:
–	 визначення ролей і обов’язків: розпо-

ділення завдань між членами команди з ура-
хуванням їхніх знань, навичок і досвіду;

–	 залучення експертів: важливо запро-
сити до співпраці експертів у відповідних га-
лузях (дизайн, архітектура, економіка, соціальні 
науки) для надання консультацій і підтримки.

5.	Розроблення детального плану про-
єкту:

–	 визначення етапів реалізації: варто 
розбити проєкт на окремі етапи із чіткими тер-
мінами виконання;

–	 складання бюджету: варто оцінити 
вартість кожного етапу та сформувати де-
тальний бюджет проєкту;

–	 пошук джерел фінансування: визна-
чення потенційних джерел фінансування про-
єкту (місцевий бюджет, ґранти, спонсорська 
допомога).

6.	Підготовка конкурсної документації:
–	 вивчення вимог конкурсу: треба 

уважно ознайомитися з умовами конкурсу та ви-
могами до оформлення проєктної документації;

–	 підготовка якісних матеріалів: треба 
підготувати чіткий і переконливий опис 

проєкту, візуальні матеріали (схеми, макети, 
презентації), обґрунтування актуальності та 
соціальної значущості проєкту.

7.	Презентація проєкту:
–	 підготовка презентації: важливий 

етап формування цікавої та інформативної 
презентації, яка наочно демонструє переваги 
та перспективи реалізації проєкту і може пра-
цювати самостійно;

–	 захист проєкту: необхідно бути го-
товим відповісти на запитання членів журі 
й аргументовано захистити проєкт.

Успіх конкурсного проєкту залежить 
від ретельного дослідження потреб громади, 
креативного підходу до вирішення проблем, 
якісної підготовки документації та перекон-
ливої презентації. Залучення громади до 
процесу розроблення та реалізації проєкту 
є ключовим чинником його успіху та стій-
кості.

Проведений аналіз необхідно оформити 
в пояснювальну записку, яку можна пред-
ставити не тільки в розлогому описі, а й уна-
очнити у презентації (рис. 1), що дозволить 
розробити єдину місію та візію із замовни-
ками, узгодити об’ємно-просторове вирішення 
з урахуванням усіх нормативних вимог, обме-
жень і обтяжень. Техніко-економічні показ-
ники (далі – ТЕП) дозволять обрахувати вар-
тість як проєкту, так і реалізації. 

 

Рис. 1. Місія, візія. Обтяження та обмеження. Нормативна база ТЕП
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Тільки після детального вивчення те-
оретичного підґрунтя можна розпочинати 
практичне проєктування, спілкування із за-
мовником і узгодження технічного завдання. 

Вихідні дані ділянки, де планується бу-
дівництво спортивно-реабілітаційного центру, 
мають містити докладний опис території та 
її характеристик. Аналіз цих даних показує, 
що умови для реалізації проєкту є сприятли-
вими: кліматичні умови, близькість до населе-
ного пункту та належна площа забезпечують 
оптимальні умови для спорудження об’єкта. 
Потреби громади полягають у створенні інф-
раструктури, яка підтримує здоровий спосіб 
життя, а також забезпечує доступ до реабілі-
таційних послуг безпосередньо в регіоні.

Авангардівська селищна громада має 
розвинену інфраструктуру, яка охоплює мага-
зини, аптеки, медичний пункт, навчальні за-
клади та громадські об’єкти. Це створює під-
тримувальний контекст для інтеграції центру 
із соціально-економічним середовищем.

Мета SWOT-аналізу [10] полягає 
в усебічному оцінюванні потенціалу проєкту. 
Завдяки цьому методу можна виявити ри-
зики на ранній стадії, розробити стратегії їх 
подолання та підвищити стабільність проєкту. 
Такий підхід сприяє підготовці громади до 

непередбачуваних обставин, що відображено 
на рис. 2.

Важливе визначення цільової аудиторії, 
яка у даному разі складається з кількох ос-
новних груп (рис. 3). Важливим є врахування 
відповідного оформлення комплексу, щоб це 
задовольняло потреби цільової аудиторії, ві-
дображало її та надалі могло використовува-
тися громадою для широкого кола тих, хто 
потребуватиме реабілітації, лікування та від-
починку. 

Базовим етапом є надання громадою 
і опрацювання вихідних даних: кадастрового 
плану, фотофіксації ділянки, вивчення рози 
вітрів (рис. 4).

Перевагою комплексу, що проєктується, 
є об’єднання різноманітних функцій і послуг 
на одній території, що забезпечує повний 
цикл реабілітації та оздоровлення, відповідає 
сучасним стандартам інтегрованого підходу, 
що відображається в концептуальному вирі-
шенні (рис. 5) та представлено в організації 
блоків комплексу (рис. 6).

Ключові переваги, які будуть корисними 
не тільки реципієнтам даного центру, але 
й громаді, такі: комплексність послуг, опти-
мізація ресурсів, інноваційні технології, соці-
альна інтеграція, наукова обґрунтованість.

 

Рис. 2. SWOT-аналіз
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 Рис. 3. Аналіз цільової аудиторії

 Рис. 4. Аналіз вихідних даних. Роза вітрів. Фотофіксація ділянки
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Рис. 5. Концептуальне вирішення

 

Рис. 6. Організація блоків комплексу
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Такий комплекс наданням широкого 
спектра послуг забезпечує стійкість, доступ-
ність і якісне відновлення, що відповідає су-
часним стандартам реабілітації [12].

Комплекс забезпечує повний цикл від-
новлення здоров’я, починаючи від медичної 
діагностики та лікування і закінчуючи фі-
зичною реабілітацією та спортивними трену-
ваннями [7].

Інтегрований підхід, а саме об’єднання 
медичних і фізичних аспектів реабілітації, 
дозволяє забезпечити всебічне відновлення 
здоров’я, що сприяє стабільності результатів, 
повноцінній соціальній інтеграції пацієнтів, 
скорочує термін відновлення. 

Принциповий підхід (рис. 7) до функці-
ональної організації дозволив розробити чіткі 
функціональні схеми кожного корпусу, зо-
крема житлового. На схемах також важливо 
представляти референси елементів опоря-
дження і оформлення інтер’єрів (рис. 8).

Планування комплексу вирішено цілісно, 
з виходом за жовті лінії на рівні укриття (рис. 10). 
Пропонується реалізація у три черги: найперше 
житловий [11] з елементами реабілітації забез-
печенням укриття для маломобільних на кож-
ному рівні (рис. 11); другий – спортивний [19], 
який зможе працювати та бути відкритим на 

потреби громади (рис. 12); третій – медико- 
діагностичний (рис. 13).

Важливим етапом є підбір матеріалів 
оздоблення і опорядження: розроблення 
підлогових покриттів, розгортки стін, підбір 
освітлювальних приладів для кожного рівня 
кожного корпусу (рис. 14).

Універсальний дизайн [1; 13; 19], уті-
лений в організації паркувальних місць (за-
гальних і розширених для маломобільних 
осіб) і широких пішохідних зонах, забезпечує 
доступність усього комплексу для широкого 
кола користувачів. Енергоефективні техно-
логії, інтегровані в інфраструктурні елементи 
благоустрою (рис. 15), сприяють економії 
електроенергії та зменшенню викидів в атмос-
феру.

Ефективним рішенням для збільшення 
площі озеленення та створення простору для 
відпочинку може бути облаштування садів на 
дахах усіх блоків, що не тільки покращить 
екологічну ситуацію, але й створить чудові 
місця для активної фізичної рекреації та спо-
кійного естетичного відпочинку (рис. 16).

Проєкт містить унікальні авторські роз-
робки, які представлені як детальними крес-
лениками, так і візуалізаціями приміщень по-
двійного призначення [3; 22]. Ці інноваційні 

 

Рис. 7. Функціональна організація комплексу
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 Рис. 8. Схеми зонування житлового корпусу

 
Рис. 9. Благоустрій території

 Рис. 10. Планувальне вирішення підземних рівнів із виходом за межі жовтих ліній
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Рис. 11. Планувальне вирішення житлового корпусу

 Рис. 12. Планувальне вирішення спортивного комплексу

 Рис. 13. Планувальне вирішення медико-діагностичного комплексу

 
Рис. 14. Схема покриттів підлоги й освітлення
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Рис. 15. Енергоефективність

 
Рис. 16. Організація озеленених покрівель

рішення демонструють високу креативність 
і практичність, забезпечують ефективне вико-
ристання простору та створення комфортних 
умов для різних видів діяльності (рис. 17).

Екстер’єри та загальна конструктивна 
схема відповідають загальній концепції 
«Дерева життя» і відображають всі аспекти 
екологічності й енергоефективності (рис. 18).

Дизайн запропонованого спортив-
но-реабілітаційного комплексу поєднує в собі 
безліч елементів, які відображають його при-
значення та сприяють розвитку громади [3; 5; 
6; 21].

Об’єкт спроєктований таким чином, щоб 
об’єднати медичні, фізичні та рекреаційні по-
слуги в єдиному середовищі. Така інтеграція 
усуває бар’єри між відділеннями, забезпечує 

ефективне використання простору та ре-
сурсів, а також сприяє співпраці між персо-
налом [2; 4; 8; 14].

Принципи універсального дизайну за-
стосовуються для забезпечення доступності 
для всіх користувачів, зокрема й людей з ін-
валідністю та маломобільних груп населення. 
Такі елементи, як широкі пішохідні доріжки, 
доступні місця для паркування і адаптовані 
терапевтичні зони, підвищують зручність ви-
користання [20].

Важливо забезпечити цілісний підхід. 
Природні елементи, як-от сади на даху та 
пішохідні доріжки, включені в дизайн для 
створення заспокійливого простору, який 
підтримує психічне благополуччя та фі-
зичне відновлення [17]. Гнучкі планування 
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дозволяють здійснювати адаптацію в майбут-
ньому, зменшувати витрати на реконструкцію 
та забезпечувати довгострокову стійкість  
[15; 16].

У комплексі використовуються енерго-
ефективні технології, як-от сонячні панелі, 
системи збору дощової води тай оптимізовані 
конфігурації для мінімізації впливу на навко-
лишнє середовище й експлуатаційних ви-
трат [22].

Пропозицією широкого спектра по-
слуг – від реабілітаційної терапії до фіт-
нес-програм – центр заохочує активний спосіб 
життя, що робить значний внесок у розвиток 
громади, сприяє здоров’ю та добробуту.

ВИСНОВКИ
Дослідження еволюції реабілітаційних 

центрів становить цінну основу для розуміння 
розвитку цієї сфери як у світі, так і в Україні. 
Історично реабілітація тісно пов’язана з воєн-
ними конфліктами та допомогою пораненим 
воїнам. З розвитком медицини та технологій 
реабілітаційні центри стали використовувати 
інноваційні методи лікування.

Важливим аспектом є аналіз різнома-
нітних чинників, що впливають на успішність 
реабілітаційних проєктів, як-от транспортна 
доступність, економічний потенціал, парт-
нерські зв’язки, екологічний стан, геологічні 
та гідрологічні умови, соціально-культурні 

 
Рис. 17. Візуалізації приміщень подвійного призначення з авторськими розробками
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Рис. 18. Екстер’єри та загальна конструктивна схема
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особливості, спортивна інфраструктура, 
освітні заклади, потреби в робочій силі, без-
пека та доступність, що відображено у SWOT-
аналізі. Ці дані сприяють створенню проєктів 
спортивно-реабілітаційних центрів, які від-
повідають потребам громади, забезпечують 
якісну реабілітацію і оздоровлення. Водночас 
постійна взаємодія з громадою відіграє клю-
чову роль, дозволяє уточнювати вихідні дані 
та технічні завдання. 

Наукова новизна дослідження полягає 
у визначенні впливу участі студентів у ре-
альних конкурсних проєктах на розвиток їхніх 
компетентностей через набуття практичного 
досвіду. Участь студентів у конкурсах сприяє 
пошуку оптимальних ідей для розвитку міст, 
територій і громад, а також набуттю досвіду 
співпраці із громадою, виявленню проблем 
і пошуку їх вирішень. Комплексний підхід до 
проєктування, з урахуванням сучасних тен-
денцій і нормативних вимог, сприяє ство-
ренню ефективних реабілітаційних центрів, 
що відповідають найвищим стандартам. 
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ABSTRACT

Gnatiuk L. Growing of competencies through practical experience: 
participation of higher education students in real projects on a competitive 
basis

The purpose of the study is to determine the relevance of the participation 
of students of higher education in real projects on a competitive basis to reveal the 
impact of this activity on the growth of their competencies through gaining practical 
experience. 

Results. The analysis is presented based on the higher education project of 
Ksenia Zhuravlova, Bachelor in the speciality 022 Design. The urgency of the work 
lies in the need to provide adequate support and assistance to people affected by 
military conflicts, disasters or violence. The growing number of victims emphasises 
the importance of creating and developing rehabilitation centres that will ensure the 
full restoration of functions and integration of these people into society. Since the re-
habilitation system in Ukraine is at an early stage of development, the need to pro-
mote the development of these institutions becomes extremely urgent. Such work 
significantly impacts the quality of life of victims and contributes to the formation of 
a humane, equal and inclusive society. Energy efficiency and the use of ecological 
materials are becoming an integral part of the modern design of rehabilitation cen-
tres. Systems of vertical gardening, rainwater harvesting and the use of solar panels 
significantly reduce energy costs and increase the environmental friendliness of the 
facility. 

Methodology. Based on the analysis of participation in the competition, it was 
found that this is the most effective way to find the best idea for the development of 
cities, territories and communities. A real way of gaining experience in cooperation 
with the community, identifying problem situations and determining the directions of 
possible solutions has been determined.

The scientific novelty of the obtained results lies in the determined influence 
of the participation of higher education students in real projects on a competitive 
basis on the growth of competencies through the acquisition of practical experience. 

Practical relevance. A comprehensive approach to design, taking into account 
modern trends and regulatory requirements allows you to create a rehabilitation 
center that meets the highest standards of quality and efficiency.

Keywords: rehabilitation centre, interior design, functional areas, recovery for 
the military, competition, restoration, project. 
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